

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 3 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 20. ✠ De Quincuagésima.
LÚNES 21. — S. Felix, obispo
MÁRTES 22. — La Cátedra de San Pedro en Antioquia.
MIÉRCOLES 23. — *De Ceniza. — Ayuno todos los dias, ex-
cepto los Domingos, hasta Pascua.*

CULTOS.

Domingo 20. — La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

En la Catedral empiezan las Cuarentas Horas, predicando por la mañana el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario.

Por la tarde predica el M. I. Sr. Arcediano.

Lunes 21. — Por la noche predicará el M. I. Sr. Arcediano.

Martes 22. — Por la noche predica el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

Miércoles 23. — Predicará el Rdo. P. Pablo Alegret de la C. de J.

Al anochecer empieza el Setenario de los Dolores de Ntra. Señora, con sermon.

DESAGRAVIEMOS AL SANTÍSIMO CORAZON DE JESÚS.

¿No visteis nunca, mis queridas lectoras, lo que hacen lasavecillas y las inocentes palomas cuando ruge á lo lejos el trueno precursor de próxima tormenta, y el vendabal barre la hojarasca del bosque, troncha las flores

y doblega los tiernos arbustos?

¿No visteis como sobrecojidas de espanto, unas se ocultan en el hueco de los peñascos y otras en las espesas copas de corpulentas encinas aguardando en sus nidos de plumon que pase la deshecha tempestad?

Hé ahí, pues, una débil imágen de lo que en estos dias de Carnaval está pasando. Ruge en el vasto océano del mundo, la más furiosa de las tormentas producida por el violento choque de desenfrenadas pasiones; la accion destructora de huracan arrollador, troncha y marchita las bellisimas flores de la inocencia ajando su nivea blancura antes de abrir su purpurino caliz; el místico verjel de Cristo, es talado con inaudita saña y convertido en triste erial, lleno de malezas y abrojos. Estos y otros muchos son los perniciosos efectos que produce en el alma de los cristianos, la peligrosa tormenta del Carnaval.

En medio, pues, de este diluvio de males, á vosotras lectoras queridas me dirijo con la seguridad de que comprendereis mi lenguaje, á fin de que no seais victimas de tan cruel azote. Como las inocentesavecillas, huid ve-

loces á guareceros entre las espesas ramas de aquel árbol sagrado de las cuales pende el fruto de la vida, que como oasis en el desierto páramo del mundo, ofrece grata sombra al fatigado caminante, brotando de su tronco perenne fuente de misericordia y de gracia.

Huid y ocultaos en el agujero de la piedra viva é inquebrantable, morada de la paz, cuya celestial dulzura está escondida al mundo y á sus secuaces, pues no merece éste aplicar sus impuros lábios á este místico panal.

¿Pero cual es este árbol frondoso y esta misteriosa morada que ofrece tal seguridad?

Es la santa cruz, es el sacratisimo Corazon de Jesús. ¡Árbol santísimo, altar del más sublime sacrificio! ¡Corazon divino!

Santuario de la divinidad y asiento de la divina sabiduría! Contra Cristo y su divino Corazon se dirigen los envenenados dardos de la impiedad. Preciso es pues, que al mismo tiempo que venimos á buscar refugio, formemos en torno de su Corazon ultrajado, un muro inexpugnable para impedir que sea de nuevo atravesado. Aquí al pié de la cruz levantemos los ojos al cielo, uniendo nuestras lágrimas á las de Jesús moribundo diciendo: *Padre perdónales, que no saben lo que hacen...* Si, Padre, perdónales; aparta tu vista airada de sus iniquidades; no mires su loco desvario; no lances los rayos de tu furor contra la hechura de tus manos! una vez más compadécelos.

Mira ¡Oh Padre! la faz augusta de tu Cristo y perdónalos. Aquí tienes este Divino Corazon que tanto ha amado á los hombres y que por ellos está palpitando de amor, aguardando la oveja extraviada que inexperta fué á pacer los vedados pastos de la iniquidad,

atraída por las fermentadas flores que crecen al borde del abismo y en cuyo caliz se oculta al áspid venenoso que dá la muerte.

Aquí tienes ¡Padre santo! la sangre preciosa del Cordero Inmaculado, con la cual fueron lavadas esas almas desgraciadas, que manchan la blanca estola de la inocencia con que las vestiste el día de su regeneracion espiritual. Por esta sangre preciosísima, riquísima y de valor infinito; llámalas y llamándolas iluminalas, para que reconozcan su equivocada senda: condúcelas á tí y perdónalas, y perdonándolas enamóralas de tu hermosura, siempre antigua y siempre nueva.

Así debemos clamar al pié del altar santo en el silencio de la oracion ante el augusto tabernáculo que encierra al Infinito, Rey inmortal ¡de los siglos.

Aquí aguardemos que pase la tempestad de injurias y pecados que todo lo inunda y amanezca el día claro y tranquilo de la gracia.

Derramemos nuestras almas á los piés de Jesús y en piadosa union de oraciones y obras buenas, formemos una corona de gloria al que ha de ceñir nuestras sienes con la diadema inmarcesible de la inmortalidad en la region de los santos.

V. A. V. P.

CRÓNICA.

España.

A cerca de mil llegan ya las composiciones poéticas presentadas en el concurso abierto por la Comision de las fiestas del Jubileo sacerdotal para premiar el mejor himno que se presentente en honor de Su Santidad el Papa Leon XIII.

—El mar ha arrojado á la costa de Galicia una botella lacrada, en cuyo

interior se ha encontrado un documento procedente de la barca hamburguesa «Saturnus», con ruego de que sea entregada al cónsul de Alemania más próximo al lugar del hallazgo.

Francia.

En recuerdo de una misión que han dado en Lourdes dos Padres capuchinos, el Ayuntamiento de este pueblo ha erigido una gran cruz de trece metros de altura al principio del camino que conduce á la iglesia que se está construyendo. La cruz fué llevada en triunfo por las principales calles y plazas en un carro espléndidamente adornado. En pos de él iba una banda de música, y unos treinta hombres haciendo salvas, y detrás todo el pueblo.

SECCION LOCAL.

Conforme ofrecimos hacerlo, y á fin de que se vea con cuanta ingenuidad nos gusta proceder siempre, áun en aquellos casos en que puede prescindirse de la cortesía periodística, insertamos á continuación el siguiente producto literario de la «Sociedad Balear de Beneficencia».

Debemos francamente confesar que, despues de leído y vuelto á leer eso que D. Antonio Vila ha querido llamar —no sabemos por qué— «refutación y aclaración»; y áun cuando examinamos y analizamos una y otra vez los interminables párrafos del referido trabajo, nos hallamos con la misma incertidumbre que antes respecto del espíritu y tendencias de la «Sociedad Balear». ¿Es católica? Pues ¿porqué no lo declara abiertamente, en vez de llenar papel con paráfrasis y evasivas hoy día muy usuales entre sociedades de mal género? La mejor refutación y aclaración que al VIGÍA podía hacerse, era que D. Antonio Vila suscribiese

una cláusula concebida en estos ó parecidos términos: «Declaro que la «Sociedad Balear de Beneficencia» es católica». Ante semejante paladina profesión de fé EL VIGÍA CATÓLICO rectificaría gustosísimamente las apreciaciones que hubo de formular fundándose en el texto de una Memoria.

Ahí va, no obstante, la pretendida «refutación y aclaración» con los comentarios que nos sugiere, y que ponemos á reglón seguido y con diferente letra. Tiene la palabra la mencionada Sociedad, conforme leemos en *El País* del día 10 del actual:

«El reglamento de la sociedad Balear de esta ciudad contiene los siguientes artículos.

«Artículo 2.º El objeto de la sociedad es el de socorrer á todos los naturales de las Islas Baleares, á sus hijos, esposas y viudas que necesiten é imploren fundadamente su auxilio en caso de enfermedad ó indigencia siempre que residan en la Isla de Cuba, y, una vez que el estado de fondos lo permita, podrá socorrer así mismo otras necesidades bien probadas, aunque sean personas no baleares.» (Y podría añadir: también es objeto de la sociedad el tomar palcos en ciertas funciones teatrales y enviar comisiones que asistan á ciertas solemnidades.)

«Art. 4.º Serán sócios de número todos los baleares y sus descendientes que contribuyan al sostenimiento de la Asociación con arreglo al presente Reglamento.» (Con qué, todos, sean ó no católicos, eh?)

«Art. 5.º Serán sócios protectores todas las personas, sean ó nó baleares, que contribuyendo voluntariamente al sostenimiento de la Asociación se hagan acreedores á esta distinción, á juicio de la Junta Directiva.

«Art. 6.º Serán sócios de mérito aquellos que por cualquier concepto se dis-

tingan á favor de la Sociedad y merezcan dicho título honorífico por acuerdo de la Junta General.

»Art. 16. Todos los cargos son honoríficos y gratuitos, excepto el de Recaudador que será gratificado.

»El informe de la Comisión de Glosa al terminar el primer año social es el siguiente:

»La Comisión que suscribe, en cumplimiento del acuerdo de la Junta General celebrada el 17 de Octubre último en la que fué nombrado el primero y por la Directiva los segundos para la revisión de las operaciones practicadas durante el primer año de la Sociedad; hemos examinado detenidamente el Balance General con los justificantes que en el mismo existen y con la memoria leída por el Sr. Secretario en la espresada Junta el cual se halla conforme y á nuestra entera satisfacción.

»Segun se desprende de los libros de Secretaría y demás documentos anexos á la misma, bien se merece citar el celo é inteligencia con que ha llevado el Sr. Secretario todas las operaciones de la misma durante dicho año, dando así una prueba mas del amor que profesa á la Institucion.

»No nos olvidamos tampoco de hacer constar los méritos que ha adquirido el Sr. Tesorero por la exactitud con que están hechas todas las operaciones de Caja por lo que nos atrevemos á proponer á la Directiva de su digna Presidencia que tanto á uno como á otro se les dé un voto de gracias dándoseles con esto una prueba de nuestro agradecimiento.

»Es cuanto tenemos la honra de manifestar á la Directiva en cumplimiento de nuestro deber.

»Habana 4 de Noviembre de 1886.—
Guillermo Colon.—Pedro Ferrer.—Juan

Antig.» (Todo lo dicho hasta ahora poco tiene que ver con la cuestion; ni acertamos á comprender el motivo porque se consignan aqui estos datos, con los cuales no se refuta nada de cuanto dijimos nosotros fundados en el texto de una Memoria).

«Por el artículo primero transcrito demostrado está el objeto ó fin que esta sociedad persigue, y por que se violente la imaginacion en busca de ocultos designios que los enumerados no ha de hallar otros que no sean, propender al buen nombre de nuestros comprovincianos; sustituir á la familia de la cual han sido arrancados al venir á ésta; velar para que no decaiga su laboriosidad y buenos principios ante las asechanzas de la miseria y de la holganza, procurándoles relaciones y medios para ganarse honradamente la vida; evitar que huérfanas y viudas se prostituyan, al verse privadas de recursos cuando les falten sus naturales sostenes; restituir al país natal á los desválidos y enfermos, en cuyo regreso cifren su bienestar ó su salud, avivar y mantener latente el santo amor á la pátria y á la familia entre los comprovincianos, y á sus descendientes, fortalecer sus recuerdos hácia el país y familias de sus primogénitos, ligando y sustituyendo con nuevos vínculos de amor los que relajaran de consuno el tiempo y la ausencia; en fin, el ejercer y practicar las santas máximas que nuestra religion y nuestros padres nos enseñaron, y que resultarían sin objeto ni utilidad alguna de no poder ser oportuna y santamente aplicadas.» (Es decir, que el ejercer y practicar las *santas máximas*, es lo último que se propone la Sociedad; y aún esas máximas corren riesgo de que resulten allí *sin objeto ni utilidad*. ¿Entienden nuestros lectores lo que eso significa? Por otra parte es dable presumir que la práctica de las *santas máximas* la haga consistir «La Balear» en el envío de comisiones que asistan dos veces al año á ciertas solemnidades, segun dice la Memoria).

(Continuará.)

DESPUES DEL BAILE

Como todo en el mundo tiene fin, tambien lo tienen las funciones de baile. Y como al final del gozo está el llanto, tambien con lágrimas han de acabar forzosamente las engañosas alegrías de los danzantes. El tiempo se pasa volando, las horas corren allí rápidas como visiones encantadas de la fantasmagoría. Aún no se habrán dado cuenta los concurrentes de que han perdido ¡cuan miserablemente! la noche, y se ven hartas veces sorprendidos en su estrepitosa tarea por la luz de un nuevo día: luz de esplendente belleza, cuyos rayos como indecisos y meliculosos al principio, parece no se atreven á penetrar de lleno dentro los salones de baile, cual si se avergonzaran de encontrarse frente á frente con la torva mirada de los que, violando el orden de la naturaleza desperdiciarán el naciente día como malgastaron la pasada noche.

Trasladémonos otra vez al consabido recinto, y veamos la perspectiva que ofrece al terminarse *la fiesta*. La animación decrece por instantes; la concurrencia se hace cada vez más numerable; en todos los semblantes se revelan los indicios de fastidio y de cansancio, á par con los caracteres siniestros de violentos excesos. Por el suelo yacen, deshojadas y mustias, las flores con que se han coronado los ídolos de la vanidad. El insomnio junto con el furor de las pasiones no satisfechas ó estragadas, hace que sean más atrevidos y descorteses los concurrentes á medida que agoniza el espectáculo.

¿Qué les queda ahora sino atormentadores recuerdos, agudos remordimientos?

Observemos los movimientos de cada uno de los grupos al retirarse del baile: sigamos sus pasos, analicemos su fisonomía interior y exterior, escuchemos sus palabras y *escudriñemos* sus pensamientos más recónditos. ¿Qué penas son esas que llevan clavadas en

el corazón? ¿Qué disgustos tan amargos son esos que laceran su alma? ¿Qué fantasmas tan fatídicos son esos que así roban la paz?

El sueño huye esquivo de sus ojos: en vano buscarán el descanso que reclaman los miembros fatigados. Ante su imaginación exaltada desfilará, en horrorosa y cruel pesadilla, todo el cuadro de miserias y debilidades, de excesos y de crímenes cometidos en el baile. Lo que imaginaron delicias háseles trocado en angustias, y las espinas del desengaño abren en el fondo de su corazón muy hondas y lastimosas heridas.

La conciencia, cuyos fueros nunca se violan impunemente, hará sentir á cada uno en la soledad la voz imperiosa del deber; voz que apenas se dejaba percibir entre el estrepitoso sarao y carcajadas del baile. Entouces puede ser que muchos y muchas reconozcan, y lo confiesen en el seno de la confianza, ser los bailes diversiones peligrosas. Y entonces el recuerdo de las propias flaquezas y la vista del cómplice de las mismas, pueden ser motivo para que el carmin de la vergüenza se asome en no pocos semblantes. ¡Tardío arrepentimiento, haber de arrepentirse y avergonzarse en privado de lo que se hizo en público!

¿Y qué diremos ahora de las habladoras, á veces calumniosas, que inevitablemente vienen despues de los bailes? Porque nadie ignora que el mundo es implacable y horrorosamente lenguaraz. Las mismas debilidades que el uso encubre en el baile bajo el pretexto de diversion, no se quedan allí, no; traspasan los umbrales del encantado salon para recorrer las calles y plazas, y constituyen no pocas veces el objeto favorito de todas las conversaciones. Y transcurridos muchos días, y al cabo de muchas semanas, y acaso despues de muchos meses se recuerda en los centros de reunion tal ó cual episodio del baile, verdadero ó fingido, en el cual peligran la fama y buen nombre de

personas y familias honradas. Y es que cualquiera de los concurrentes se cree en el derecho de divulgar y exagerar las demasías que allí se toleren; y unas veces por jactancia y otras por malignidad, no faltará quien invente historietas poco edificantes, aún cuando es verdad que sin inventarlas no escasean.

El uno referirá como en tal ó cual noche de baile pudo apreciar hasta donde llega la supuesta virtud de esa ó de aquella persona; el otro relatará con marcada fruición las palabras poco decorosas que se permitió emplear danzando. Este no reparará en decir que antes de bailar con fulana la tenía en *diferente concepto*; aquel tildará á las mujeres de atrevidas y procaces en el baile; y todos afirmarán, entre chismosas bufonadas, tener conocimiento cierto de fragilidades que nos abstenemos de nombrar aquí. Mientras tanto se propalan tales especies, el nombre de las personas criticadas adquiere una triste fama; y quizás inocentemente, víctimas de la susurración, pierden un porvenir feliz que antes les sonreía. Y todo eso ¿por qué? por haber ido al baile, en el cual tal vez no tuvieron otras miras que las de satisfacer su vanidad, y divertirse *sin ánimo de hacer ningun mal*.

Concluyamos con una sencilla reflexión. Aun prescindiendo de que por haber asistido al baile en sábado ó vigilia de fiesta, se falta algunas veces á la obligación de oír misa en los días de precepto; aun pasando por alto la circunstancia de que en el baile se gastan las fuerzas y los caudales, la salud y la robustez, despues de mencionar las disensiones de familia, las rivalidades, las envidias y otras pasiones que suelen ser patrimonio indefectible de los danzantes; y recordando las humillaciones y habladurías y sarcasmos á que han de sujetarse los amantes de tales espectáculos, sin recoger otros frutos más que ansias y sinsabores que les afligen y destrozan el cora-

zon, creemos poder asegurar, que nada de bueno y mucho de malo resulta siempre del baile, y que es engañarse á sí mismo el decir que se va al baile *no por hacer ningun mal*.

Están encargados de la predicación cuaresmal en el presente año los Sres. eclesiásticos siguientes:

Iglesia Catedral

En las dominicas por la mañana; el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

Miércoles de ceniza en la misa conventual, y los lunes, miércoles y viernes de cada semana por la noche; Rdo. P. Pablo Alegret de la Compañía de Jesús.

El mismo miércoles de ceniza por la noche y los juéves de cada semana, en que se predica á la misma hora el Setenario de la Sma. Virgen de los Dolores; M. I. Sr. Canónigo Doctoral y Rdo. D. Miguel Pons, Pbro.

Parroquia del Rosario

En los domingos por la tarde; Lic. Sr. D. Pedro Moll, Regente de la Parroquia.

Martes de cada semana por la noche; los Rdos. Sres. Vicarios.

Parroquia de S. Francisco.

Los domingos por la mañana, Rdo. Sr. D. Miguel Faner Ecónomo; y por la tarde, Rdo. P. Alegret.

Iglesia de San Agustín.

Los domingos por la tarde, M. I. Sr. Arcediano.

Escrita por el señor Obispo de Santander la elocuente carta que días atrás insertamos en las columnas de EL VIGÍA, al presidente de la sociedad *Amigos de los pobres*, la que trataba de organizar algunos bailes con el objeto de proporcionar recursos en nombre

de la *caridad cristiana* para seguir atendiendo á las necesidades de sus socorridos, en cuya carta aquel celosísimo Prelado exhortaba a la junta de la referida sociedad á que desistiera de sus propósitos y calculara prudentemente los ingresos que en el caso recaudarian, dispuesto como se mostró á abonarlos, cualquiera que fuese su cantidad, tan dóciles se mostraron los individuos de dicha junta á la voz de su Pastor, que celebrando una entrevista con él y reinando en la misma identidad de pensamiento y mutuo acuerdo de voluntades, aceptaron el consejo del Prelado. Digno ejemplo es éste de ser imitado por todos los que se precian de hijos de la Iglesia católica.

Pero no ha sido esto sólo; las señoras que componen las congregaciones piadosas que hay en la mencionada ciudad, á cuya congregacion pertenecen casi todas las madres de familia, se han comprometido á no permitir á su hijas la asistencia á bailes de ningún género, ni aun siquiera á los celebrados en casas particulares.

Buen ejemplo tambien para ser imitado por las madres cristianas de esta ciudad.

Se ha anunciado la subasta de obras en la carretera nacional de Mahon á Ciudadela, cuyo presupuesto de contrata es de 309,218 pesetas 73 céntimos.

Los mozos que redimen á metálico tienen la obligacion de presentar el certificado ó carta de pago que acredite dicha redencion á la caja de Reclutas, antes del 28 del presente mes, en donde se les espedirá la oportuna certificacion.

Por real orden se ha dispuesto que las administraciones subalternas de Hacienda pública existentes en Mahon é Ibiza, puedan admitir monedas para el cange que en breve debe efectuarse.

En su consecuencia la Alcaldia de esta ciudad ha publicado el siguiente bando:

«La Administracion Depositaria de Hacienda pública de esta Isla en Mahon participa á esta Alcaldia que desde el dia de hoy (16) hasta el 28 del actual inclusive, tendrá efecto en la misma á las horas de despacho ordinario, el cange de la plata y calderilla mandadas recoger y cangear por Real orden de 6 de Enero último.»

Hemos sabido que cierto individuo de este vecindario, se introdujo no há muchos dias en un domicilio ageno en ocasion en que los habitantes se hallaban ausentes. Se nos asegura además que dicho sugeto, con vanos pretextos, se permitió registrar algunas dependencias del indicado domicilio.

Si bien por hoy no podemos dar más pormenores, pareceos que aparte de la evidente descortesía que el referido acto entraña, resplandece en el mismo una falta de aquellas que el código penal comprende bajo el nombre de *allanamiento de morada*.

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

Se afirma que numerosas tropas chinas han invadido la Birmania. La contribucion territorial rústica se rebajará en 10 centimos á los que pagan al 22 por 100, y 50 á los que pagan el 17'50 por 100.

Las poblaciones de la Alsacia y Lore-

na se hallan tranquilas. Se han hecho varias prisiones en personas sospechosas de simpatía á la Francia.

Los gobiernos de Austria y Hungría han pedido nuevos créditos, pues si bien quieren la paz conviene, dicen, estar preparados para la guerra.

El Sr. Ruiz Zorilla ha aceptado la gefatura de la minoría republican.

Las noticias recibidas sobre la expedición á Mindano dicen que el Sultan de Joló á ausilió al Gobernador obteniendo victoria sobre los rebeldes.

VARIEDADES

CHARADAS.

1.^a

SOLUCION

A Plácido.

Con dolor, querido amigo,
He visto que *todavía*
Esta *tos* inaguantable
Le quita salud y *vida*;
Pero pierda usted cuidado,
Siga con la medicina
De aquel célebre Galeno,
Y al cabo de pocos días
Recobrará, no lo dudo,
Toda la salud perdida.
Debo tan solo advertirle
Una cosa muy sencilla,
Aunque de suma importancia
En ocasiones distintas:
No obstante la gran virtud
De todos reconocida
Que encierran en sí los baños
Contra catarros y anginas,
Con gran frecuencia sucede
Que cuando las *tos* declina
Se queda uno con la voz
Muy oscura y desabrida.
De modo que muchas veces
El canto imposibilita.
Contra tales accidentes
Que tantos males implican
Hay un remedio eficaz:
Helo aquí tal cual lo explica
Un documento encontrado
De Herculano en las ruinas.

Receta infalible.

Cuando tengas la voz *tercia primera*
Tomarás una copa de *tercera*
Después de haber comido varios *todos*,
Ya sea en escabeche ó de otros modos,
Y haciendo *prima dos* algunos días
Recobrarás la voz que antes tenías.

JUANITO JAQUECA.

2.^a

Un *segunda* *tercia* *cuarta*
De *prima* *segunda* y *tercia*,
Con más *cuarta* tras *segunda*
De lo que manda la iglesia
Prima dos *cuarta* hacia mí
Dando traspies y revueltas,
Y tras de algunos preámbulos
Que yo no entendí siquiera,
Pidióme liso y *tres* *cuatro*
A préstamo dos pesetas,
Prometiéndome muy serio
El domingo devolverlas;
Mas como yo *cuatro* *dos*
En sus extrañas maneras
Más que un holgazan de oficio,
Resolví hacer una prueba.
De las dos que me has pedido
Una te doy; mas ten cuenta,
Le dije, que es para ti,
Y no debes devolverla.
Y supuesto me aseguras
Que es tan grande tu pobreza,
En mi casa encontrarás
Trabajo siempre que quieras.
Gracias, me dijo, y se fué
Mas ligero que una flecha,
Cuarta prima si á su casa
O á beber en la taberna;
Lo cierto es que ni pintado
He vuelto á verle siquiera.
Algunos días después
Murió de una borrachera.
¡Cuántos hay que sin ser *todos*
Igual suerte les espera!

JUANITO JAQUECA.

(Las soluciones, el sábado próximo.)

Solucion á las charadas del sábado
5 del actual.

1.^a

CAN-DE-LA-RIA.

2.^a

ZA-MO-RA.

3.^a

TO DA-VIA.

Las han decifrado; *Garcilazo*, *El Caballero de la Triste figura*, *Julio Liburno*, *Leopoldo*, *Plácido*, *Aurelio Z*, *Robinson*, *Calipsó* y *Tenorio*.

Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10.